

ES TODO EL PUEBLO EL QUE COMBATE
TODAS SUS ORGANIZACIONES, UNIDAS EN EL FRENTE POPULAR.
TIENEN LIBERTAD DE CRITERIO Y DE PROPAGANDA

EL SACRIFICIO ES COMUN Y LA VICTORIA SERA COMUN

LA REORGANIZACION DE LOS PARTIDOS
LLEGADA SU HORA,
EL PUEBLO HABLARA

Se han suscitado algunas discusiones a propósito de las nuevas actividades políticas de los partidos republicanos. Estos partidos, tras un breve periodo de tiempo en que la marcha de la guerra no les había permitido prestar atención al desenvolvimiento de sus organizaciones, han creído oportuno perfeccionarlas y prestarles nuevo vigor. En realidad, a todos los partidos y organizaciones había sucedido algo parecido. Si no a nosotros, que, por nuestro más perfecto aparato, las horas de improvisación y de gran inquietud no fueron obstáculo para mantener la ligazón y el control en todas nuestras organizaciones y militantes, a otros partidos y organizaciones no les fué esto posible. Y hoy, lógicamente, se plantea la necesidad de dar una mayor vitalidad orgánica a sus partidos para hacer de ellos armas más adecuadas en beneficio de la República y de la causa general del pueblo.

No participamos de la opinión de algunos compañeros de otras organizaciones cuando piensan que estas nuevas actividades de los partidos que son aliados nuestros en la lucha pueden resultar inconvenientes para el futuro. No hay que desorbitar las cuestiones ni salirse del cauce por el cual marcha la realidad política en nuestros días. Fueron las elecciones de febrero las que dieron el triunfo al Frente Popular. Y el Frente Popular es una alianza de partidos y organizaciones obreras y republicanas. La guerra anudó aún más los lazos de unión de todas las fuerzas antifascistas. Y en el concierto de esta unidad entraron nuevas fuerzas: la Confederación de un lado y los nacionalistas vascos de otro. Es indudable que la mayor fuerza decisiva es el proletariado. Esto, antes y ahora. Pero ello no quiere decir que hayamos de imponer a nuestros aliados soluciones que no están en sus programas y que pugnan con sus sentimientos. Podemos luchar juntos, precisamente porque todos hemos buscado aquella parte de nuestros programas que nos es común, que es común a todo el pueblo. Hoy, esta unidad se ha acentuado porque el objetivo primordial es único: ganar la guerra. A todos los que luchamos juntos nos interesa esto por encima de todo: ganar la guerra.

Y como la lucha aun no ha terminado, como la batalla se prosigue dura, áspera, y tirante más, necesitamos que todos los partidos, todas las organizaciones, perfeccionen sus cuadros y acentúen su capacidad de acción para aportar al esfuerzo común. Es siempre mejor, más útil, más eficaz, que la unidad se nutra a base de verdaderas fuerzas. Las organizaciones en perfección, sin masas y sin control de sus efectivos es una fuerza nula. Los partidos republicanos, el partido socialista, el partido comunista, la U. G. T., la C. N. T., son más eficaces, rinden un mayor beneficio a la causa común cuando su organización es perfecta, cuando sus afiliados siguen al minuto sus indicaciones y se movilizan cuando sus direcciones lo ordenan y en el sentido que ellas determinan, que cuando no existe tal control ni obedecen sus afiliados las indicaciones de sus dirigentes. La lucha, tal como está planteada, requiere un esfuerzo común de las mayores. La victoria contra el enemigo, el triunfo total del pueblo, sólo lo podemos obtener—mediante la inteligencia y la violencia—mediante la unidad férrea, sin resquemores ni fricciones, de todas las fuerzas antifascistas, de las organizaciones y partidos que representan a una parte, por pequeña que ella pueda parecer, del pueblo español que odia al fascismo y quiere la libertad y la democracia para nuestro país.

Queda, pues, bien claramente expresada nuestra opinión sobre la reorganización de los partidos. Nos parece bien, y estimamos que a todos debe parecer bien. No entramos a prejuzgar lo que ello va a significar para el futuro. No hace falta. Por una razón esencialísima: porque nosotros, siempre respetuosos con la voluntad del pueblo, acataremos siempre lo que el pueblo decida libremente. Y lo que el pueblo quiera, eso será.

EN ORAN

Acciones de protesta contra las actividades fascistas en Marruecos

Valencia, 20.—Se reciben noticias de las actividades fascistas en el Marruecos francés. Como es sabido, los rebeldes combaten las disposiciones democráticas que otorgan a los indígenas el derecho electoral y subvencionan una campaña contra el Gobierno legítimo español. Sus trabajos encuentran obstáculos en las organizaciones musulmanas. Hace pocos días, en el salón Lege, del boulevard Schevasson, de Orán, se ha celebrado un grandioso acto de protesta al que asistieron siete mil manifestantes, de los que sólo un millar eran europeos. Organizó el mitin el bloque de organizaciones musulmanas de Orán, que en los programas anunciados hacia constar: "Franco y el fascismo internacional obligan a nuestros hermanos, los musulmanes, a formar en las órdenes de Hitler y Mussolini y los utilizan como carne de cañón en sus ataques contra la República española."

Todos los oradores hicieron constar su más enérgica protesta por las aporaciones musulmanas a los rebeldes conseguidas por el engaño y la violencia. El entusiasmo en la población por la causa del Gobierno legítimo, es desbordante. Cualquiera movimiento contra Franco obtendría la fervorosa actuación de los indígenas de Argel y la solidaridad de los musulmanes de aquella comarca sería difícilmente contenida. —Febus.

LA GUERRA EN EUZKADI

La lluvia dificulta las operaciones, prosiguiendo las deserciones en el campo rebelde

Bilbao, 20.—En los frentes del País Vasco, la lluvia, la niebla y el frío no permiten las actividades. Desde luego, estas dificultades atmosféricas vienen a facilitar la evasión de soldados del campo rebelde. Hoy se han pasado a nuestras filas un cabo y seis soldados del batallón de San Marcel, de guarnición en Burgos. Proceden de las posiciones rebeldes de Villarreal, donde llegaron el día 2 de los corrientes. De los aviadados, cuatro son gallegos, uno asturiano y un leonés el otro. Este último es un excentrico musical del American Circle, que ha trabajado en alguna ocasión en los teatros de Bilbao.

Hallándose la compañía del American Circle en Santander, estalló el movimiento subversivo de julio. Los artistas, en unión de los del Circo Follies, embarcaron para dirigirse a Valencia; pero, hallándose el barco a unas 60 millas de la costa de Gijón, fue sorprendido y apresado por unos buques piratas. El barco fue llevado a El Ferrol, donde se obligó a las compañías mencionadas a tomar parte en una función a beneficio de Falange Española, y luego ocurrió lo propio en La Coruña. Encontrándose en esta capital gallega hicieron los fasciosos el llamamiento de la quinta de 1931, y obligaron al mencionado artista a incorporarse a filas. Ingresó en la compañía expedicionaria del batallón de Zamora, que salió poco después de La Coruña para Burgos, donde se reorganizó el batallón de San Marcel número 24. Con este batallón salió el artista para Vitoria, siendo llevado el día 2 de enero a Villarreal, de donde logró fugarse esta madrugada con los otros cinco compañeros.

Dicen estos evadidos que el enemigo sufre a diario muchas bajas a consecuencia de los corteros disparos de nuestras baterías y morteros. Antayer resultaron muertos cuatro soldados y otros trece heridos. El día anterior habían resultado cuatro heridos y muerto un alférez.

Así, día por día se van debilitando las filas rebeldes. En el campo fascioso se extiende cada día más el deseo de desertar. Muchos esperan ocasión propicia para llevar a la práctica este deseo. —Febus.

EXPRESIONES CONCISAS DE LA CIUDAD TENEMOS QUE LIBRAR A NUESTRAS COMPAÑERAS DE LAS PENALIDADES QUE SUFREN EN LAS "COLAS" DE ABASTECIMIENTO

"Si los víveres se distribuyen entre el mayor número posible de comerciantes, el número de compradores se reducirá notablemente en todos los locales."—"Deben marcarse unas horas determinadas para comprar, de acuerdo con los números de las cartillas de abastecimiento."—"Tanto hay, tanto y a tantas puede despacharse..."

Tenemos que librar a nuestras compañeras de las enormes y a veces inútiles molestias que les ocasionan el permanecer horas y horas en las "colas" de abastecimiento. Tenemos que librarlas de estos trastornos, que quebrantan su salud y que han de resistir a pie quieto—y que las somete, cuando menos, a penalidades innecesarias. No apuntaremos, de momento, posibles soluciones; pretendemos únicamente recoger en nuestras páginas el eco de la propia calle, la voz del propio pueblo, que tiene suficiente temperamento para hallar las mejores soluciones, pero a quien hemos de evitar todos aquellos sacrificios que nos sea posible.

En este sentido incluíamos últimamente esta serie de reportajes callejeros—expresiones concisas de la ciudad—. Hoy ofrecemos nuevas opiniones, captadas al azar en esas horas de la mañana en las que las "colas" se multiplican por segundo y cruzan la mayoría de las calles.

Un viejecito atable, cordial. Cruza de prisa, con pasos menuditos. Lleva en las manos un pequeño paquete de víveres. La mano que el viento levanta está, en su totalidad, por el frío. Detrás de sus pequeños lentes—unidos al abrigo por un cordón—se mueven unos ojos que han visto los problemas de muchos años de vida, de muchas alternativas políticas. Es



Una compañera que pone mala cara al buen tiempo y sobrelleva, con risas, las molestias de la "cola". Nos dice:

—Cualquiera sabe... Yo lo arreglaría a base de un horario determinado. Teniendo en cuenta las cartillas familiares para el abastecimiento, determinaría un número fijo de ellas para las nueve de la mañana, por ejemplo; otro, para las diez; otro, para las once, etc. De esta forma sabríamos que la espera era de una hora como máximo. Y así se evitaba inútilmente el "madrigón"; porque si a mí, pongo por caso, me toca comprar a las once, ¡en seguida me levanto, como ayer, a las cinco y media, que todavía es noche cerrada!...

Estamos frente al abastecedor de las "clásicas" chirlas. La pescadería de este compañero no es tan frecuente escenario de aglomeraciones, porque el pescado que a él le traen tiene sus días determinados. Pero las chirlas sí "se producen" con frecuencia. Opina de esta forma:

—En mi tienda procuro evitar las concentraciones de compradores, porque hasta tanto llega el artículo a vender no acepto "colas" ni esperas. Cuando viene, lo distribuyo, y tengo la previsión de anunciar "a cuántas horas puede llegar". Y esas exclusivamente son las que compran, y, si han venido, forman el orden correspondiente.

Pero mi tienda es un caso especial.



—No es esta solución? Lo sería. Cada día tendría sus abastecedores, y se evitarían las aglomeraciones que se producen ahora, por falta de tiendas y por el temor de que "nos pisen" nuestra parte en los víveres del día... por el artículo que ofrecemos. En las otras es más complicada la solución al problema de la espera. Pero a base del sistema que yo empleo: "Tanto hay, tanto



PRISIONEROS.—Esclavos de los oficiales fascistas libertados por el Ejército Popular

MILLAN ASTRAY NO LES VALE

Paris, 20.—La Prensa dice que Millán Astray, jefe de Prensa y Propaganda del Gobierno de Burgos, no ha dado el resultado que se esperaba en su misión y ha sido substituido por el profesor de la Universidad de Valladolid Vicente Gay. Febus.

LOS QUE CELEBRABAN LA TOMA DE MADRID

Los disparos de nuestros cañones de Asturias causaron muchas bajas

Gijón, 20.—Durante el día de ayer hubo intenso duelo de Artillería entre las baterías leales y las fasciosas.

Se ha sabido que los disparos de nuestros cañones durante la última jornada dominical produjeron al enemigo bastantes bajas al caer nuestros obuses sobre la manifestación falangista que se celebraba en la calle de Uría. Las bajas enemigas se hacen ascender a más de un centenar.

En la mayoría de los sectores asturianos hubo tranquilidad durante el día de ayer.—Febus.

HEROES DE NUESTRO PUEBLO



Comandante Lister, jefe de la primera Brigada mixta.

Antes de la guerra, obrero cantero, militante del Partido Comunista.

En el momento mismo de comenzar la guerra, un fusil y una voluntad.

Luchó en el Campamento de Carabanchel, en Somosierra. En Guadarrama, donde un cierto lugar se llama ahora Posición Lister. En Talavera, a la cabeza de los batallones de La Victoria, con igual arrojo que cuando marchaba por la Sierra con la tuerca de Acero.

Después, toda la retirada hacia Madrid, siempre en los lugares de mayor peligro, siempre sereno, siempre seguro de su gente del 5.º Regimiento.

Cuando el enemigo se acercaba a las puertas de nuestra ciudad, Lister fue designado jefe de la primera Brigada mixta, a la que sus soldados llaman Brigada Lister. Aún no concluida su organización, salió con ella y operó en aquel contraataque, en el que se reconquistaron varios pueblos.

Y, por último, Madrid, Madrid, a dos pasos de Madrid, y en las trincheras de Villaverde, al frente de unos centenares de combatientes que rechazaban a la Guardia civil y a los falangistas, cantando "La Internacional". Al frente de los Thudmann y de La Vitoria, y de Amunecer y de tantos otros batallones heroicos.

La última acción de Lister, obrero y soldado, miliciano y jefe del Ejército de la República, ha sido llegar con sus hombres hasta Cerro Rojo y libertad a un centenar de soldados que servían a Franco por la fuerza de las pistolas.

Tranquilidad absoluta en nuestro frente

Los fascistas han vengado su descalabro de ayer en los cuerpos de varios niños de Madrid

Al combate de ayer ha sucedido una jornada de tranquilidad en todo el frente de Madrid. Ni durante la noche ni en la mañana de hoy se han producido sucesos de importancia. La actividad guerrera por ambas partes se ha reducido a ligeros paqueos, sin consecuencias apreciables.

Los aviones fasciosos—Junkers ligeros de bombardeo—volvieron en las primeras horas de la mañana sobre los barrios extremos de Madrid y arrojaron bombas en varios lugares.

El resultado de esta incursión puede apreciarse en el Hospital, en el que han sido hospitalizados numerosos niños, alcanzados por la metralla.

Es la venganza de los jefes fasciosos por la brillante acción de ayer. Una venganza posible porque algunas madres no han comprendido cuál era su deber y han evacuado a sus hijos, como les han recomendado las autoridades.

En nuestras trincheras se aprovechan cumplidamente los momentos de calma.

VIGILANTES Y DISPUESTOS

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno se propone acabar con los elementos irresponsables

No hay nada sobre el proyecto de nacionalización de extranjeros

Valencia, 19.—Desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche estuvo reunido el Gobierno en Consejo de ministros en el palacio de Benicarló.

Como de costumbre, el ministro de Instrucción Pública facilitó la referenda oficial, concebida en los siguientes términos:

"El mismo estado estudiando algunos problemas de orden público motivados por unas manifestaciones del ministro de la Gobernación, quien se refirió a sucesos ocurridos recientemente en varios pueblos de la provincia. Todos los ministros con la representación de los organismos y partidos a que pertenecen han ofrecido al camarada Galarza su apoyo incondicional para terminar con los irresponsables y provocadores que existen dentro de las mismas organizaciones y partidos políticos. Así se podrá terminar con los incidentes desagradables. Me interesa destacar que no ha habido acuerdo sobre el decreto de nacionalización de extranjeros. Este asunto se abordará cuando el Gobierno estime necesario. Así, pues, pueden ustedes afirmar que no hay nada acerca de este proyecto."

Finalmente, el ministro manifestó que el Consejo había resuelto muchos asuntos de trámite.—Febus.

Presidente Consejo ministros y ministro Guerra a general jefe Cuerpo Ejército

"Felicito a V. E., fuerzas a sus órdenes y Brigada Lister por éxito obtenido por la ocupación sorpresiva de Cerro Rojo, verificada esta madrugada. Esto, unido a éxito en Hospital Clínico, a cuyas fuerzas felicito también, será el comienzo de la acción que constituya la ley primordial de la guerra, como nos llevará al triunfo definitivo de la causa en la que todos nos esforzamos. Salud."

La unidad impone relaciones fraternales entre todos los que luchamos juntos



La unidad hace posible nuestra resistencia y forjará la victoria definitiva

BALANCE DE SEIS MESES DE LUCHA EN ESPAÑA

“Los bocheviques de Madrid estuvieron siempre en primera fila, aprendiendo ellos y enseñando a los demás”, dice el periódico “Pravda”, de Moscú

(De nuestro redactor-corresponsal.)

Moscú, 19.—La Prensa soviética ha hecho el balance de los seis meses de lucha en España. “Pravda” publica un artículo de Koltzov, señalando el papel de los comunistas en esta lucha, y dice: “Desde los primeros destacamentos de voluntarios de las Milicias obreras hasta las primeras divisiones del Ejército regular, en todas partes los bocheviques de Madrid estuvieron siempre en primera fila aprendiendo ellos mismos y enseñando a los demás a luchar. De sencillos proletarios, a veces incluso de instrucción rudimentaria, que por la primera vez cogían un fusil, se han convertido en soldados, comandantes, comisarios, artilleros, estrategas, maestros de la técnica, exámenes y seguros de sí mismos. Se han revelado como organizadores de la industria, defensores y constructores de la cultura y amigos desinteresados del pueblo, dispuestos a todo sacrificio por la causa de la libertad y la independencia; pero el principal mérito de los comunistas españoles es, sobre todo el de sus cuadros de Madrid, su enorme firmeza y perseverancia con la que han luchado por mantener éstos y por la integridad del Frente Popular, por la unión y colaboración de todas las fuerzas antifascistas. Los enemigos de los trabajadores han intentado romper la unidad antifascista, los trotskistas se han esforzado por denigrarla; pero el Frente Popular ha pasado por estas pruebas y se ha

confirmado como lo único justo, como lo único razonable. Agraristas, obreros, intelectuales y bocheviques españoles, en su entusiasmo y su sangre fría. En respuesta a los escépticos, que miraban por encima del hombro al Partido Comunista como Partido joven y poco instruido, poco experimentado, los comunistas españoles han demostrado lo que puede hacer el Partido del marxismo revolucionario en cualquier país dentro de la gran lucha popular. Ninguna se olvidará la heroica defensa de Madrid y a los bocheviques madrileños, hermanos nuestros, que son el orgullo internacional comunista.” “Izvestia” dice, bajo el título de “Lecciones de seis meses”: “Esto quedará en la historia en el momento en que el pueblo español, derramando su sangre, defendiendo sus derechos a una vida libre y a la organización democrática del Estado, la democracia europea, la independencia, a expensas de España, echará al monstruo fascista de su propia casa, sacará los apetitos imperialistas, demensurablemente aumentados del Moloch pardo, echándole en sus fauces a la joven democracia española. Los trabajadores de la Unión Soviética están profundamente convencidos de que los intereses de los comunistas no lograrán aplastar a los 20 millones de españoles. Pero saben que los fascistas pueden lograr otra cosa: pueden, si no se les impide, hacer de la Península Ibérica un polvorín que hará saltar la paz europea.”—Irene de Falgarán ha pasado por estas pruebas y se ha

EN LA ACCION DE CERRO ROJO ES HERIDO EL COMISARIO CAMARADA PUENTE



El camarada Puente, y miembro del Comité provincial de nuestro Partido. En la acción de ayer sufrió heridas de consideración. “Pasionaria”, Checa y Antón le visitan en el hospital en que se halla. (Foto Mayo.)

En la operación que ayer realizaron nuestras tropas sobre las posiciones fascistas de Cerro Rojo, tuvo el camarada Puente, miembro del Comité Provincial del Partido Comunista, una relevante actuación.

Alma de los batallones de Lister, preparó con toda cuidado la moral de sus combatientes para la lucha que se preparaba. Desencadenada ésta, empujando constantemente a sus camaradas, inclinando al cumplimiento de su deber. Con sus consejos eficaces y su ejemplo, el Ejército popular cayó en tromba sobre el enemigo.

En el curso de la acción fue herido el camarada Puente. Peño Vicente estaba allí: el dirigente del Partido Comunista en Madrid. Se hizo cargo de la unidad que mandaba Valverde. Y al frente de su batallón dirigió la lucha, implacable, con su actitud, el menor desmayo. Una bala faciosa le hirió entonces. Afortunadamente, la herida que sufrió no es muy grave, habiéndose sido extraído el proyectil con toda normalidad. Hoy ha visitado a Puente muchos camaradas de la primera Brigada, testimoniándole de esta forma la gran estima que lo tienen. También estuvieron en el curso de la acción los camaradas Puente, Checa y Antón.

El día 23 se verá en Moscú la causa contra los sabotadores y terroristas del “Centro Paralelo” y los asesinos trotskistas-zinovietistas

(De nuestro redactor-corresponsal.)

Moscú, 19.—Los órganos del Comité Central de la Unión Soviética, han terminado ahora la investigación en las causas “Centro Paralelo” trotskista, compuesto de Platákov, Radek, Sokolnikof y Serékriakof, que fué formado en 1933 por indicación de León Trotski, que vivía en la emigración, al mismo tiempo que el entonces Centro Paralelo-zinovietista, compuesto por Zinovief, Kamenef, Smirnov, Mirachkovski y otros. La investigación ha establecido que “Centro Paralelo”, por indicación de los directores de Trotski, organizaba grupos de sabotaje y de terrorismo que han cometido en una serie de empresas, sobre todo en las de defensa del país, actos de sabotaje y explosiones y prepararon atentados contra los dirigentes del Partido Comunista de la U. R. S. S. y del Gobierno soviético.

Estos grupos realizaban, también por indicación de Trotski y del “Centro Paralelo”, el espionaje en favor de algunos Estados extranjeros. La investigación ha establecido que la actividad criminal del “Centro Paralelo” y de algunos miembros de las organizaciones trotskistas, acusados en este proceso, estaba dirigida a sabotear el poder soviético. Y al acelerar el ataque militar contra la U. R. S. S., ayudar a los agresores extranjeros en la conquista y despojo del territorio de la U. R. S. S., derrocar el poder soviético y restablecer en la Unión Soviética el capitalismo y el dominio de la burguesía.

Los acusados son Platákov, Radek, Sokolnikof, Serékriakof, Muralof, Livschitz, Etkin, Boguslavski, Kinsel, Raitnitsh, Worik, Schestof, Strávilin, Turul, Grasho, Pushkin y Arnold. El acta de acusación ha sido confirmada por el procurador de la U. R. S. S. y entregada a las salas de investigación de la Sala Militar del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. para el proceso público. La fecha ha sido fijada por la Sala Militar del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. en 23 de enero.

Ha quedado aprobado el Proyecto de Constitución de la República Socialista Federativa Soviética Rusa

(De nuestro redactor-corresponsal.)

Moscú, 19.—Después de tres días de discusión del Informe del camarada Kalinin en el XVII Congreso extraordinario de los Soviets de la U. R. S. S., se adoptó la resolución de aprobar el proyecto de Constitución de la U. R. S. S., presentado por la Comisión de constitución del Comité Central Ejecutivo y aceptarlo como base.

Para considerar las correcciones y enmiendas, así como para establecer el texto definitivo de la Constitución, se ha formado la Comisión de Redacción, compuesta por 101 personas.

EL CERRO DE “NUESTRO” MILAGRO

Por MARGARITA NELKEN

La España de los Esperpentos de Valle-Inclán había levantado en él un monumento a su imagen y semejanza: hercúlea desde el punto de vista artístico, y sacralizado desde el punto de vista religioso. Figuras de mármol sacadas de puntos por manos mercenarias a sueldo de un escultor académico, con laureles en la cabeza y faldas de pergamino, representaban figuras encendidas o uniformes; funciones de iglesia anunciadas en prospectos de agencia turística, con los suplementos posibles: por una peseta más se tenía derecho, después de la comunión, a una bicoca de chocolate con frambuesa; por una veinticoque, con ensalada; y la figura central, la que afirmaba rotar en España, no era sino una amplificación en gran escala del dios de las bestias monoteístas: un dios contrafigura del crucificado; un dios carnoso, de barba hizada y ojos hundidos, tal como podían imaginárselo, en sus pobres ensueños solitarios, las que necesitaban verle a ras de tierra para representarse el cielo.

En suma, epitafio del esperpento isabelino. No olvidemos que don Isabel II, esta cristiana soberana, en su lejanía, en su santidad el papa la rosa de oro de todas las virtudes. Su nicho consagró la patria legada por el protector del padre Claret y de su Patrocinio, y por la restauración de todos los desastres, a la estantipia jesuítica de un dios de platería mostrada con corazón ultramarino colorado, para que “hiciera bien”, entre los pulmones, la urticaria, ruidos por las tramas y las degeneraciones; el alto clero de los escándalos—modelo Tedeschini—en la Casa de Campo; los generales de Annual y de los petos tintinantes de chaturra en las capillas públicas; los magistrados de las misas del Espíritu Santo, para juzgar injustamente a quienes creían que su calendario era el que marcaba las fechas, y cual ante símbolo de “Trácala”, anunciaron una misa en el cerro de las glorias borbonicas. ¡Bueno! Pero la tal misa, a lo que se ve, poco tuvo de pararrayos: al cabo de escasas semanas, el cerro torna a ser el Cerro Rojo, y los ángeles no han aparecido por ninguna parte.

Prisioneros

Nuevas historias de fusilamientos y detalles de la vida en el ejército de Franco

Se rodearon las posiciones fascistas de Cerro Rojo. Horniguaban arriba los bombas, los pobres mozos de las levitas campesinas, incidos al yugo de la esclavitud organizada.

Levantaron de pronto los brazos: “No nos matéis, hermanos.” El parió de “cheuca” para todo el día, los hombres de la primera Brigada Mixta habían hecho más de un centenar de prisioneros.

LA MISERIA Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos. En sus caras, sin luz, se ven todas las huellas de la esclavitud, del sufrimiento y del terror. Se echaron en nuestros brazos con un despojo de fatiga. Uno dijo: —Ahora se puede vivir.

Nuestros extraordinarios

Debemos una explicación a los periódicos que han comentado nuestros extraordinarios. Se ha interpretado mal nuestro afán periodístico de conmemorar las fechas destacadas de nuestra guerra. Se ha llegado a creer que eran meros alardes periodísticos y aun propósito de hacer una competencia a los demás colegas.

EL CRIMEN Estos campesinos de Cáceres, los gallegos, los soldados de León, todos estos muchachos del regimiento número 27 repiten esa historia tan sabida—historia de estos capitanes—que comenzó el primer hombre que logró escapar del infierno fascista. Fusilamientos, tortura, crimen.

LA MENTIRA En Galicia, León y Cáceres—sin duda ninguna la disposición fué general—los generales rechazaron todas las quintas, hasta la del año 1931.

NOTAS Y CONVOCATORIAS Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes.—Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato para que asistan al próximo sábado, día 23, a las cuatro de la tarde, a la asamblea general ordinaria que se celebrará en el local del taller, Medicastro, 2. No faltar la asistencia de todos los compañeros por la importancia de los asuntos a tratar.—El Secretario.

EL CERRO DE “NUESTRO” MILAGRO (Continúa) Bien lejos de nuestra intención estaba todo esto al publicar números extraordinarios a partir de los primeros días del año actual. Y nosotros, interpretando lo que allí se habló como una autorización, hemos publicado algunos extraordinarios en fechas relevantes.

EL CRIMEN (Continúa) Aquel hombre con voz sin fuerza Ángel Leo Matuzano, de Malgrat de la Mar (Cercos), allí fueron a los del Comité de la Casa del Pueblo.

EL CRIMEN (Continúa) Uno de los prisioneros presenta la otra cara del mundo fascista: —Hace mucho que comprendimos que allí no decía nada una verdad. Continuamente nos aseguraban que el Tercio y los moros, las fuerzas que siempre operan delante de nosotros, estaban ya en Madrid. Nos decían que únicamente quedaban por tomar algunos barrios, como el de Debra, donde los rojos se habían hecho fuertes.

En vuelo rasante amenaza las posiciones enemigas

Valencia, 19 (10 n.).—Parte del ministerio de Marina y Aire: “Sobre el frente de Madrid se hicieron, entre las once de la mañana hasta el ocaso, diversos servicios de reconocimiento. Además, once de nuestros aparatos de caza, que despegaron a las diez y cuarto de la tarde, amenazaron las posiciones enemigas en vuelo rasante. Una escuadrilla, que marchó al frente de Málaga, bombardeó las posiciones ocupadas por el enemigo en Marbella.”—Fébus.

EL CRIMEN (Continúa) En Galicia, León y Cáceres—sin duda ninguna la disposición fué general—los generales rechazaron todas las quintas, hasta la del año 1931.

EL CRIMEN (Continúa) En Galicia, León y Cáceres—sin duda ninguna la disposición fué general—los generales rechazaron todas las quintas, hasta la del año 1931.

NOTAS Y CONVOCATORIAS (Continúa) El cerro se ve, poco tuvo de pararrayos: al cabo de escasas semanas, el cerro torna a ser el Cerro Rojo, y los ángeles no han aparecido por ninguna parte.

EL CRIMEN (Continúa) En Galicia, León y Cáceres—sin duda ninguna la disposición fué general—los generales rechazaron todas las quintas, hasta la del año 1931.

EL CRIMEN (Continúa) En Galicia, León y Cáceres—sin duda ninguna la disposición fué general—los generales rechazaron todas las quintas, hasta la del año 1931.

“PASIONARIA” HABLA A LOS PRISIONEROS

“Vuestras vidas son tan sagradas como las nuestras”

(De nuestro redactor-corresponsal.)

Nuestra camarada “Pasionaria” está en Madrid. Ha venido a realizar una de sus acostumbradas visitas al frente de la capital de la República, para saludar a los combatientes y exhortarlos a continuar en el heroico cumplimiento de sus deberes como defensores de nuestra ciudad.

(De nuestro redactor-corresponsal.)

EN EL SECTOR DE BIERES Las tropas republicanas de Asturias hacen fracasar un ataque del enemigo

Ayer, a última hora de la tarde, visitó a los soldados hechos prisioneros en la acción sobre Cerro Rojo.

El día 23 se verá en Moscú la causa contra los sabotadores y terroristas del “Centro Paralelo” y los asesinos trotskistas-zinovietistas

Muchas veces, cuando carecían de lo más indispensable, han pensado que si también a ellos los protegiera “Pasionaria” no pasarían hambre ni frío.

El día 23 se verá en Moscú la causa contra los sabotadores y terroristas del “Centro Paralelo” y los asesinos trotskistas-zinovietistas

Los prisioneros interrumpieron en este momento a “Pasionaria”, prorrumpiendo en vivas a la República, al general Mina y a “Pasionaria”. El momento fué de gran emoción.

El día 23 se verá en Moscú la causa contra los sabotadores y terroristas del “Centro Paralelo” y los asesinos trotskistas-zinovietistas

OCHENTA Y CINCO HOMBRES: OCHENTA Y CINCO ESTAMPAS DE MISERIA Y TERROR

Nuevas historias de fusilamientos y detalles de la vida en el ejército de Franco

Los sacaban de noche. Apagaban todas las luces del pueblo. En unas camionetas se los llevaban al campo. Desde las casas olían las descargas. Hasta que amanecía y dejaban salir a la calle, las mujeres no empezaban a llorar.

Los sacaban de noche. Apagaban todas las luces del pueblo. En unas camionetas se los llevaban al campo. Desde las casas olían las descargas. Hasta que amanecía y dejaban salir a la calle, las mujeres no empezaban a llorar.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.

LA MISERIA (Continúa) Más que soldados de un ejército parecen una banda de mendigos que estuvieron mucho tiempo sin contacto con seres humanos. Han venido a nosotros casi desnudos, cubiertos de miseria, negros, hambrientos.